

«ДИНАМО» (Тбилиси) — ЦСКА — 2:0

«Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 2:0 (2:0). Тбилиси. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина. 11 мая. Пасмурно. 17 градусов. 50 000 зрителей.

Судьи А. Теметев (Ужгород), Я. Балыкин (Днепропетровск), С. Неверкевич (Харьков).

«Динамо»: Габелия, Костава, Чивадзе, Хинчагашвили, Г. Мачайдзе (Копалейшвили, 16), Минашвили, Чилая, Сулаквелидзе, Шенгелия. Кипиани, Челебадзе, (Тавадзе, 71).

ЦСКА: Новиков, Букиевский, Швецов, Пасечник, Аджем, Глушаков, Шумлин (Чесноков, 46), Дубинин (Нестеров, 71), Тарханов, Беленков, Дулык.

Голы: Челебадзе (20), Шенгелия (37). На 70-й минуте Челебадзе не реализовал пенальти.

Дублеры — 5:2. Голы: Мумладзе (2), Дочия (2), Жвания — у «Динамо»; Чесноков (2) — у ЦСКА.

...В единоборстве с Аджемом Кипиани завладел мячом, остался один перед воротами и точно поразил цель. Однако мгновением раньше раздался судейский свисток — от взгляда Теметева не ускользнуло, что Тбилисец в борьбе с защитником нарушил правила. Не говоря ни слова, форвард подошел к Аджему, извинился, и игра была продолжена. Во время первой же остановки Теметев подошел к Кипиани и в знак благодарности пожал ему руку. Казалось бы, что, тут такого? Но две короткие немые сценки, в которых и игрок, и арбитр вели себя так корректно, тронули меня. Такое, к сожалению, увидишь не часто...

А матч складывался для судейства совсем не просто. Во всяком случае, первые его минуты, когда гости, не без труда сдерживая атаки динамовцев, часто нарушали правила. Строгость и требовательность Теметева сказалась на игре, и тогда стало заметно преимущество более техничных динамовцев. Возглавляемая Кипиани тройка форвардов, хорошо взаимодействуя и много комбинируя, переигрывала оборону ЦСКА.

В середине тайма Челебадзе и Кипиани в окружении нескольких соперников сыграли в стенку, и Челебадзе сумел попасть мячом в узенькую щель между вратарем и штангой, в ближний от него угол ворот. А еще через четверть часа, снова после передачи Кипиани, отлично сыграл Шенгелия: приняв мяч, он, стоя спиной к воротам, быстро развернулся и с лёта нанес точный удар по цели.

Ни до пропущенных голов, ни после них москвичи не сумели создать у ворот Габелия ни одной по-настоящему серьезной угрозы. Выход после перерыва Чеснокова (который накануне в матче дублирующих составов выделялся активностью и забил два гола) желаемых изменений в игру команды не внес. Большинство атак гостей обрывались еще на подступах к штрафной площади. А хозяева имели шанс увеличить счет, но Челебадзе не реализовал одиннадцатиметровый. Новиков, мгновением раньше неверно атаковавший прорвавшегося к воротам Шенгелия, уверенно парировал пенальти.

М. Пираев, мастер спорта.

«Советский Спорт», 13.05.80